

Продолжаем благоустройство: отремонтированные фасады, новые детские площадки и восстановленные павильоны → стр. 3

Робкий импичмент: зачем сенаторы-республиканцы объявили президенту недоверие и почему Джо Байдену не грозит отставка → стр. 6

Главное, как можно лучше работать с тем, что имеешь, а остальное приложится, уверен популярный актер Иван Добронравов → стр. 7

Понедельник

Ежедневный деловой выпуск

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА 26.06.23

№ 114 (29457)



Издается с 6 декабря 1923 года
В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

vm.ru

Портал потребителя разработал руководство, которое поможет жителям столицы подготовиться к отпуску и обезопасить себя от неприятных ситуаций во время отдыха, сообщили вчера в пресс-службе Департамента информационных технологий Москвы.

Сергей Собянин: Все городские службы работают нормально



Вчера, Москва, 14:05 Москвички (справа налево) Ольга Поротикова, ее дети — Вина, Сережа и Лиза и подруга семьи Полина Терехова отдыхают на ВДНХ

смута

Минувшая суббота, без сомнения, уже вошла в историю. Под каким названием — покажет только время. Но и страна в целом, и столица пережили очень острые, напряженные сутки.

25 часов и 20 минут. Именно столько времени прошло с момента, когда 23 июня в 21:28 появились видеозаписи основателя ЧВК «Вагнер» Евгения Пригожина о том, что по его подразделениям нанесли удары, до брифинга пресс-секретаря президента России Дмитрия Пескова 24 июня в 22:48, на котором было заявлено о прекращении уголовного дела против Пригожина, и в истории скоростного и по началу, и по финалу мятежа была поставлена точка. Эти 25 часов и 20 минут могли обернуться для страны страшной трагедией. Наверное, даже невозможно представить, чем мог завершиться маршбросок «вагнеров» в сторону Москвы, к каким столкновениям он мог привести и к каким жертвам. Без них, увы, и так не обошлось... Их число на данный момент уточняется: по одним сведениям, за сутки наша авиация потеряла семь летательных аппаратов, 12 чле-

нов их экипажей погибли. По другим, при столкновении с «вагнерами» погибли 15 военнослужащих Российской армии. Каждая потеря — это трагедия, и мы глубоко скорбим вместе с близкими погибших. Но все мы понимаем, что число жертв могло вырасти в разы — это, увы, известно из истории, доказывающей, что подобные мятежи заканчивались катастрофически. К слову, исторические аналогии к случившемуся подобрать трудно: слишком странной оказалась эта короткая смута, и слишком малой информацией о ее истинных причинах мы располагаем. Нет, версий-то как раз больше, чем когда-либо! Сеть просто набита конспирологическими теориями. Да только все они бездоказательны. Без сомнения, время все расставит по своим местам. Но сейчас ни аллюзии с 1917 годом, ни попытки сравнить случившееся с путчем 1991 или 1993 годов, с Корниловским мятежом или бунтом Махно критики не выдерживают. Похоже, мы стали свидетеля-

В трудный для Отечества час нужно думать о его интересах, а не о своих

ми некой особой истории, оценку которой, скорее всего, можно будет дать только спустя время.



После громких событий на трассе М-4 мэр Москвы Сергей Собянин объявил понедельник нерабочим днем

Пока же можно с полной уверенностью сказать лишь одно: город встретил неожиданное и жесткое испытание достойно — спокойно, четко и организованно. А ведь развилась история пригожинского мятежа с огромной скоростью и крайне непредсказуемо. В условиях же гигантского мегаполиса по имени Москва любое проявление беспокойства или паники могло спровоцировать колоссальные последствия — в первую очередь для людей. И в том, что этого не произо-

шло, огромная заслуга столичного правительства и лично мэра Сергея Собянина: все принимаемые меры были точны, оправданы и, что очень важно, разъяснены людям, что позволило предотвратить любые провокации, развитие истерий и панических настроений. Именно тот факт, что мэр лично объяснял необходимость и оправданность всех принимаемых мер, позволил горожанам сохранить спокойствие и достойно пережить сложнейшую и морально, и эмоционально ситуацию. А теперь — важный аспект. Что показала нам история сущности смуты в целом? Не углубляясь в детали и суть случившегося, давайте признаем

цитата

СЕРГЕЙ СОБЯНИН
Мэр Москвы

В Москве введен режим контртеррористической операции. В связи с этим в городе отменены ранее объявленные массовые мероприятия. Все городские службы работают в полном объеме, передвижения по городу не затруднены. Спасибо москвичам и гостям города за понимание и спокойное отношение к происходящему.

честно: год назад реакция на подобное в стране и в столице могла быть другой. Мы и сами не заметили, как сильно изменились за год. Наверное, это можно назвать взрослением молодой России — не будем забывать, что страна наша, с одной стороны, обладает тысячелетней историей, с другой — ее возраст исчисляется тремя десятилетиями. Так вот: это серьезное испытание мы встретили не порознь, а имен-

но как консолидированное общество, прекрасно понимающее, что обстоятельства жизни нашей нынче неспроста, и текущее время — точно не самое лучшее для выяснения отношений и взаимных претензий. Заметьте, как мало было у нас провокационных и подстрекательских заявлений в соцсетях, как оперативно, честно и без истерий представляли информацию о происходящем СМИ. Но главное — после обращения президента Владимира Путина люди — не как отдельно взятые граждане, а именно как народ — остались общностью и не допустили внутреннего раскола. А ведь именно этого ждали от нас наши недруги и неприятели. Ждали, потирая руки, желая увидеть раздор и шатания, скандалы, панику, «взятие на абордаж» магазинов... Ничего этого не произошло. И уже не могло произойти: мы — другие. Чему может научить эта история в глобальном смысле? Очевидно, что очень многому, и все случившееся будет еще не раз подвергаться анализу. Но извлечем из произошедшего главный урок. В трудный для Отечества час нужно думать о его интересах больше, чем о своих.

...А вчера, в воскресенье, город жил мирно — будто и не было тяжелейшей «смутной субботы». Мы ждем хороших новостей с линии фронта, волнуемся за наших ребят. И да, мы знаем, о чем она, история субботнего дня. Она о том, как хрупок наш мир и как важно доверять друг другу.

КОМПЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА»

КАК ЭТО БЫЛО → стр. 5



Председатель Центрального штаба всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» Ольга Занко подвела итоги акции «Диктант Победы», рассказала о ее географии и участниках.

Историей надо заинтересовать



Очень радует, что в акции «Диктант Победы» с каждым годом принимают участие все больше представителей молодого поколения. Некоторые ребята выступают и в качестве организаторов этого важного мероприятия. При этом около 20 тысяч волонтеров помогли в проведении акции уже пятый раз подряд.

География прошедшего «Диктанта Победы» была очень обширной, поэтому нам удалось побывать в каждой части нашей страны, включая четыре возвращенных региона. Приятно осознавать, что в этом году все состоялось и прошло успешно.

Важно отметить, что волонтеры организовывали мероприятия и за рубежом: в 46 странах наши добровольцы либо присоединялись к организаторам — Россотрудничеству, — либо сами устанавливали площадки в разных городах. Так, акция прошла в таких странах, как Сербия, Германия, Индия, Испания, Молдавия, Франция, Израиль, Китай и даже в Польше. В государствах, где было сложно провести акцию в очном формате, участники писали диктант у себя дома, приглашая с собой друзей.

Помимо этого, можно заметить тенденцию, что принимать активное участие в «Диктанте Победы» стали страны Африки. Так, например, наши добровольцы помогли организовать акцию в пяти городах Египта. При этом волонтерами выступали не только школьники, но и студенты.

Отдельно хотелось бы отметить, что, помимо организации мероприятий, наши добровольцы участвовали и в подготовке школьников к «Диктанту Победы». Для этого мы создали специальную онлайн-историческую игру, которая прошла весной. Очень важно, что этот проект в том числе делали сами ребята, но принимали участие в ее разработке и ветераны Великой Отечественной войны с их богатым жизненным опытом. Благодаря их совместным усилиям нам удалось проработать формат, который заинтересовал и объединил большое количество людей. Например, в игре «1418» приняли участие более 43 тысяч человек из 79 регионов России.

Мы приняли решение, что подготовку к следующему «Диктанту Победы» начнем уже в этом году и хотим сделать ее круглогодичной. Хотели бы пригласить на игру «Код доступа. Операция «Футузов»». Она будет посвящена 80-летию Курской битвы, 80-летию освобождения Орла и Белгорода. Зарегистрироваться можно будет с 12 июля на нашем сайте.

В заключение хотела бы сказать, что заставить изучить историю невозможно, ею можно только заинтересовать. И мне кажется, что такой формат, как «Диктант Победы», действительно нравится студентам и молодежи.



ОЛЬГА ЗАНКО
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦЕНТРАЛЬНОГО ШТАБА ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ «ВОЛОНТЕРЫ ПОБЕДЫ»

Мосту придадут плавные формы

Вчера заместитель мэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства Андрей Бочкарев (на фото) рассказал о сооружении моста в составе кластера МГТУ имени Баумана.



Вело-пешеходный мост с амфитеатром свяжет Госпитальную и Рубцовскую набережные. — На сегодня расстояние между пешеходными мостами через Яузу на территории формируемого кластера МГТУ имени Баумана составляет около 650 метров. Это очень неудобно и заставляет людей делать крюк по пути к ближайшей переправе. Поэтому принято решение о строительстве дополнительного ве-

ло-пешеходного моста, — отметил Андрей Бочкарев.

Длина сооружения превысит 321 метр, а ширина варьируется в диапазоне от 5 до 15 метров. По всей протяженности моста установят ограждение.

— После возведения моста расстояние между объектами образовательного кластера сократится в три раза, — уточнил Андрей Бочкарев. — За счет плавной формы на мост легко подниматься велосипедистам и людям с ограниченными возможностями или с детскими колясками.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ
v.chernyavskaya@vm.ru

СТРОИТЕЛЬСТВО ИНФРАСТРУКТУРЫ → стр. 2

курс цб

\$ 84,08 ↑
¥ 11,65 ↑



Российская армия продолжает движение вперед

спецоперация

Российские войска за прошедшие сутки уничтожили на Донском направлении до 430 военнослужащих вооруженных сил Украины, сообщили вчера в Министерстве обороны РФ.

По словам официального представителя Минобороны России генерал-лейтенанта Игоря Конашенкова, украинские части понесли ощутимые потери не только в живой силе, но и в боевой технике.

— В ходе боев потери противника составили до 430 украинских военнослужащих, 11 боевых машин пехоты, семь автомобилей, три пикапа и одну гаубицу Д-30, — сообщил Конашенков. — Помимо этого, в районе Авдеевки Донецкой Народной Республики российские военные уничтожили склад боеприпасов 110-й механизированной бригады ВСУ.

Официальный представитель МО также отметил, что на Донском направлении, в районе Артемовска (ДНР), благодаря грамотным и мужественным действиям обороняющихся подразделений Южной группировки войск за сутки успешно отражено 10 атак противника возле населенных пунктов Орехово-Васильевка, Курдюмовка, Ягодное, Запорожское и Дубово-Васильевка.

По мнению ряда экспертов, при таких темпах убыли ВСУ могут в ближайшие месяцы



23 июня **21:14** Военнослужащий группы разминирования инженерно-саперного подразделения демонстрирует осколок снаряда, обнаруженный в жилом доме в Херсонской области, который был поврежден в результате обстрела со стороны ВСУ ракетами Storm Shadow

израсходовать имеющиеся резервы.

— Если говорить о такой интенсивности потерь, то их резервов может хватить на два-три месяца, но это при том условии, что им будет передана новая техника и если они бросят все, что у них есть, — отметил член главного совета администрации Запорожья, председатель движения «Мы вместе с Россией» Владимир Рогов. — По поступающей мне информации, начата новая мобилизация, помимо той, что проводилась всю весну и начало лета. Порядка 100 тысяч должны мобилизовать в ближайшее время.

Рогов отметил, что новых солдат ВСУ будут обучать по ускоренной программе. Однако наши войска все равно продолжают свое наступление на отдельных участках фронта. — С ребятами пообщался. Все очень сложно, но абсолютно контролируемо. На Авдеевском направлении обороняющаяся позиция одного из подразделений ВСУ. Потери: 13 военнослужащих ВСУ уничтожены; семь получили ранения различной степени тяжести, — сообщил представитель экстренных служб Херсонской области. — Помимо этого, были уничтожены САУ 2С1 «Гвоздика» и САУ 2С3 «Акация»

с экипажами в количестве пяти человек на каждом виде техники и полными боекомплектами. Боевики в отместку продолжают обстреливать мирных жителей. — Украинские неонацисты нанесли удар по жилой инфраструктуре Генчицка и Скадовска. Предположительно, выпущено четыре ракеты Storm Shadow, — заявил врио губернатора Херсонской области Владимир Сальдо. — Одноэтажный жилой дом получил значительные разрушения. На месте ЧП обнаружили тела двух погибших.

ДЕНИС ВЛАСЕНКО
vlasenko@vm.ru

Мы продолжаем серию публикаций, в которых рассказываем о бойцах, мужественно защищающих нашу страну в ходе спецоперации. Их пример показывает, что воинские традиции времен Великой Отечественной и в современной Российской армии чтят свято.



НАШИ ГЕРОИ

Уничтожил переправу

Старший наводчик гаубичного артиллерийского дивизиона ефрейтор Юрий Шейн (1) поддерживал огнем наступление российских мотострелковых подразделений. В ходе очередного боя превосходящие силы противника попытались выбить военнослужащих ВС РФ с занимаемых рубежей на берегу реки: вражеские саперы навели понтон, и в атаку пошли бронетанковая группа и пехота, которых поддерживала огнем минометная батарея. Дивизион, в котором служит Юрий Шейн, накрыл ответным огнем украинские националистов, уничтожив и переправу, и минометный расчет. Успешная перейти на наш берег группа вооруженных сил Украины оказалась отрезана, понесла серьезные потери, а оставшиеся в живых военнослужащие сдались в плен.



Ликвидировал диверсантов

Старший лейтенант Сергей Кравцов (2) командует минометной батареей, которая поддерживает в бою подразделения российских мотострелков. Кравцов грамотно выстроил систему разведки и ведения огня, что в дальнейшем позволило военнослужащим за четыре дня оборонительных действий поразить 28 вражеских целей. В числе прочего минометными уничтожили опорный пункт ВСУ, несколько броневозов и до десяти украинских боевиков, которые в составе диверсионно-разведывательной группы пытались выйти в тыл нашим бойцам.

Спас раненого товарища
Ефрейтор Андрей Вырвин (3) в составе батальонной тактической группы

ВС РФ охранял важный стратегический объект. В один из дней противник решил атаковать российское подразделение с помощью артиллерии и минометов. Вырвин получил осколочное ранение. Но несмотря на это, ефрейтор вынес пострадавшего товарища из-под обстрела ВСУ в безопасное место, а затем оказал ему первую помощь и помог эвакуировать в медицинский отряд. Благодаря отваге и храбрости Андрея Вырвина удалось сохранить жизнь российскому солдату.

ДЕНИС ВЛАСЕНКО
vlasenko@vm.ru

Многодетные семьи собирают гуманитарную помощь фронту



12 марта 2023 года. Руководитель «Объединения многодетных семей Москвы» Наталья Карпович передала гуманитарную помощь бойцам в зоне спецоперации

Руководитель «Объединения многодетных семей Москвы» Наталья Карпович собирает гуманитарную помощь. Каждую неделю она отправляет груз в ДНР и ЛНР. Вот и сейчас активисты готовятся к очередной поездке.

Сбором гуманитарных грузов Карпович и участники объединения занялись с начала спецоперации. От них ежедневно уходит небольшая машина грузоподъемностью в полторы тонны, и ежемесячно — грузовик на 10–20 тонн. — Сейчас, чтобы порадовать бойцов на передовой, мы собираем сладости, печенье, консервы и конфеты, — сообщила Наталья Карпович. — Помимо этого, отправляем ребятам сухой душ, маскировочные сети, тактические пятиточечники, медикаменты, технические средства и многое другое. Также, по словам Карпович, в начале марта прошлого года у них стартовала акция «Письмо солдату». Дети и их родители написали сотни писем поддержки бойцам. И эта акция проходит безостановочно.

— Некоторые семьи начинают дружить с бойцами, шлют им письма и адресные посылки, — рассказала Карпович. — Так, у нас одна семья получила перед Новым годом сладкий подарок для ребенка, но малышка попросила, чтобы его отправили солдату. Помимо этого, в «Объединении многодетных семей» также напечатали 37 тысяч открыток-иконков с ангелами-хранителями, которые были

нарисованы в рамках всероссийской акции «Крылья ангела». Их осыпали в главном храме ВС РФ и при помощи Минобороны России передали на фронт. — Конечно, мы не забываем и про мирных жителей, — добавила Наталья Карпович. — В основном отправляли им вещи, детское питание, молочные смеси, канцелярские товары перед началом учебного года и многое другое. А активные семьи объединения собираются группами и самостоятельно плетут маскировочные сети, заливают окопные свечи. Потом координаторы и некоторые семьи даже ездят на Донбасс, сопровождая грузы. — Еще мы взяли шефство над детским домом в Луганске и высылаем воспитанникам подарки к дням рождения, — заявила Карпович. — В Севе-родонске я провела мастер-классы по боксу для детей. Помимо тренировок, Карпович напоминала детям о перспективах приезжать на соревнования в Москву.

справка

Региональная общественная организация «Объединение многодетных семей города Москвы» была создана 29 апреля 2014 года. Представители объединения оказывают юридическую помощь, социальную поддержку и защиту многодетным семьям города. Сегодня в объединении состоят уже 52 тысячи многодетных семей со всей столицы.

АННА ТЕМНИШОВА
a.temnyshova@vm.ru

Контрразведчики пресекли вывоз радиоактивного вещества

громкое дело

Сотрудники Федеральной службы безопасности вместе с представителями МВД во время незаконного приобретения радиоактивного изотопа «цезий-137» задержали пять членов организованной группы.

Руководил злоумышленниками гражданин Украины. Его подчиненные пытались купить за 3,5 миллиона долларов один килограмм «цезия-137» и вывезти за границу, несмотря на то что это запрещено по закону. Отмечается, что радиоактивное вещество планировали использовать на СВО, чтобы использовать «грязную бомбу» в постановочных сценах и обвинить во всем Российскую армию. — По данному факту возбуждено уголовное дело по ста-

тьям «Незаконное обращение с радиоактивными веществами» и «Приготовление к контрабанде радиоактивных веществ», — сообщили в Центре общественных связей ФСБ. К подозреваемым избрана мера пресечения — арест. Они признаны в совершенном преступлении. — Украинские власти давно вынашивают идею «грязной бомбы» и любыми методами хотят скомпрометировать Россию на международной арене, — рассказывает ветеран МВД генерал-майор милиции в отставке Виктор Вохминцев. — Данный случай очень ярко доказывает провокационные методы националистов. Надо отдать должное работе наших контрразведчиков: они задержали виновных на стадии приготовления преступления и сохранили престиж страны.

АНДРЕЙ ОБЪЕДКОВ
a.obiedkov@vm.ru

Рисунки луганских художников отправят покорять Италию

Итальянский центр культуры в Луганске награждает победителей художественного конкурса «Италия — ЛНР». Директор учреждения Андреа Пальмери рассказал «ВМ», в чем заключалась суть мероприятия.

Итальянский центр культуры в Луганске открылся не так давно, но уже внес большой вклад в культурную жизнь города. Подобные конкурсы, как «Италия — ЛНР», проводятся раз в год. — Италия уже открыто воюет против России, она отправляет оружие и боеприпасы на Украину. Наша цель — показать итальянцам, что здесь, в Луганске и других городах Донбасса, живут такие же люди, как и везде, — говорит Андреа Пальмери. — Они тоже хотят любить, играть, растить детей. Он добавляет, что ребята, принимающие участие в кон-

курсе, нарисовали свою Родину, природу и семью. — Там изображены семейные ценности, такие, которых в Европе уже нет, — отмечает Андреа. Директор центра также рассказывает, что многие дети нарисовали своих прабабушек и прадедушек, которые прошли Великую Отечественную войну или были ее участниками. — Потом эти рисунки мы отправим в Италию, для того чтобы сделать выставочный проект против ненависти к русскому народу, — дополняет Андреа Пальмери. Он добавляет, что финалистов выбрало жюри Итальянского центра культуры. А в голосовании принимали участие сами итальянцы. Для этого им необходимо было выбрать понравившуюся работу в телеграм-канале. — Помимо эти рисунки мы отправим в Италию, для того чтобы сделать выставочный проект против ненависти к русскому народу, — дополняет Андреа Пальмери. Он добавляет, что финалистов выбрало жюри Итальянского центра культуры. А в голосовании принимали участие сами итальянцы. Для этого им необходимо было выбрать понравившуюся работу в телеграм-канале.

Молодежь передает любимые книги сверстникам Донбасса

Столичное отделение «Движения первых» в рамках очередного этапа акции «Книга другу» отправило в Донбасс около двух тысяч томов. Но на этом заканчивать не планируют и призывают всех желающих присоединиться к сбору литературы. Корреспондент «ВМ» узнал, что приносит молодежи.

За последние две недели московские школьники и студенты из ста учебных заведений собирали художественную литературу. При этом в каждую книгу ребята вложили письма с пожеланиями сверстникам из новых регионов России. Как считают организаторы, письма выражают и ярко демонстрируют поддержку москвичами своих сверстников, которые, несмотря на юный возраст, уже испытали много лишений и не имели возможности читать российскую классику, которая запрещалась киевскими властями. — Я передал жителям Донбасса свою самую любимую книгу — «Тимур и его команда»

Родные артисты Владимир Машков и Константин Хабенский, телеведущая Юлия Барановская и актриса Елизавета Арзамасова. Продлится акция «Книга другу» до конца лета. Чтобы принять в ней участие, достаточно прийти в региональное отделение «Движения первых» и отдать книги в пункт приема. **АНДРЕЙ ОБЪЕДКОВ**
a.obiedkov@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ГРИГОРИЙ ГУРОВ
ПРЕДСЕДТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ РОССИЙСКОГО ДВИЖЕНИЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ «ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ»
Благодаря нашей акции под названием «Книга другу» каждый может не только поделиться любимым литературным произведением, но и, оставив на форзаце свой контакт, познакомиться, а возможно, и подружиться с тем, кому попадет книга. Это действительно уникальная акция, которая объединит ребят из разных регионов России, расширит их кругозор и подарит новые знания.



16 июня **14:45** Волонтер «Движения Первых» Владислав Багаев помогает погрузить книги, собранные для библиотек и жителей Донбасса

ФОТО: СПРАВА СЛЕВА: ИРИНА КИРИЧЕНКО/ТАСС



точка

Сегодня точку в номере ставят москвичи Сергей и Галина Ленда, ставшие первой в столице парой молодоженов, чья церемония бракосочетания завершилась романтическим свадебным танцем. Такой необычный формат проведения праздника теперь возможен для новобрачных на выездной локации «Хитон Ленинградская» в рамках проекта мэра Москвы «Новые адреса счастья». Еще больше праздничной атмосферы и без того торжественному моменту добавляет и убранство большого балльного зала, где вальсируют Галина и Сергей: хрустальные люстры и вазы с ручной росписью мастеров Ленинградского фарфорового завода, старинные зеркала в лепных рамах и мраморные колонны. К слову, будущим молодоженам, желающим организовать торжество на этой площадке, в этом году для бракосочетания предлагаются следующие «красивые даты» — 23.07.23, 23.08.23 и 23.09.23.

Чуть больше половины работодателей — 55 процентов — готовы доплачивать подчиненным за полезные навыки, которые они могут получить на специальных курсах. Об этом говорят данные социологического исследования популярного сервиса по поиску работы. При этом 96 процентов руководителей помогают подчиненным развивать их навыки.

вопрос дня

Руководители готовы доплачивать за полезные навыки. И как вам?



ЕЛЕНА ЛОНДАРЬ
HR-СПЕЦИАЛИСТ

Работодателю выгодно доплачивать сотруднику за полученные им на специальных курсах полезные навыки, ведь это в дальнейшем окупится плодотворной работой подчиненного. Российские организации, особенно крупные компании, нередко заботятся о том, чтобы их работники повышали свои профессиональные и даже личные навыки. Для этого руководители оплачивают подчиненным, например, курсы или поездки на значимые мероприятия, соответствующие их сфере деятельности. Важно отметить, что такую практику чаще всего применяют в отношении молодых работников. Они заинтересованы, трудолюбивы и полны энтузиазма, что благоприятно сказывается на трудовой активности. При этом поиск высококвалифицированных специалистов старшего возраста займет слишком много времени, что не выгодно руководителю. Помимо этого, поднять зарплату сотруднику, который успешно повысил свой уровень квалификации, тоже окажется грамотным решением. Особенно если его навыки действительно приносят практическую пользу. При этом чем работник профессиональнее, компетентнее и опытнее, тем он дороже стоит, — это логично.



АЛЕКСАНДР САФОНОВ
ПРОФЕССОР ФИНАНСОВОГО УНИВЕРСИТЕТА ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Не у всех организаций есть лишние деньги для доплаты сотрудникам за полезные навыки или их приобретение. Это связано с тем, что в некоторых компаниях существует открытый дефицит финансовых средств. Если мы изучим средний объем расходов на повышение квалификации персонала в российских компаниях, то он составит около 3 процентов. Это небольшая цифра, поэтому ответственные предприятия часто готовы обучать сотрудников, конечно, неправильно. Это связано с культурой, которая распространена в России: руководители почему-то считают, что к ним должны приходить уже готовые специалисты. Практика обучения кадров встречается в России скорее среди крупных компаний с большим бюджетом.



РОМАН КУЗНЕЦОВ
СОЦИОЛОГ

На наличие полезных навыков у сотрудника влияют не только финансы компании для

специальных курсов, но и усталость подчиненных. Это приводит к тому, что люди просто не хотят строить карьеру и учиться новому. Конечно, нынешняя геополитическая обстановка привела к экономическим изменениям внутри предприятий и организаций на территории нашей страны. Из-за нестабильной финансовой ситуации некоторые компании начали сокращать расходы на сотрудников. Но чтобы точнее понять специфику трудовых отношений сейчас, необходимо проводить исследования. Наверняка есть категории людей, которые не зависят от экономической или политической обстановки, например молодежь.



ИРИНА ЖУКОВСКАЯ
РУКОВОДИТЕЛЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ЦЕНТРА АУДИТА И ОХРАНЫ ТРУДА В МОСКВЕ, ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЭКСПЕРТ ПО ТРУДОВОМУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ

Руководители российских компаний готовы тратить любые средства для повышения знаний своего работника и предлагать хорошие условия труда для тех, у кого есть полезные навыки. Но повышение квалификации сотрудников организации — это инициатива руководителя компании, а исполнение требований трудового законодательства в стране. Специалисты должны повышать свои профессиональные знания не реже чем раз в три года. А если это узконаправленный труд, то порой и не менее одного раза в год. Такая практика не просто обогащает знания работника, но и дает ему возможность по новому взглянуть на решение той или иной проблемы. Единственное, что не все готовы прилагать усилия ради актуализации знаний.

Подготовил **АЛЕКСАНДР ЗОСИМОВ**
a.zosimov@vm.ru

Мнения экспертов могут не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

Воздушные гимнастки умеют создать иллюзию полета



24 июня 20:26 Спортсменка Майя Ковалева заняла первое место на всероссийских соревнованиях по воздушной гимнастике «Чемпионат Федерации»

В Москве прошли всероссийские соревнования по воздушной гимнастике «Чемпионат Федерации», в которых приняли участие более двух тысяч человек.

Молодые девушки красиво взмывали в воздух, показывая различные акробатические номера. За звание лучшей из лучших боролись три участницы: Майя Ковалева, Екатерина Маленкина и Анастасия Зеленкова. Конечно, судьи оценивают выступление по всей строгости. Они могут начислить штраф за костюм или за неточное выполнение элементов, которые должны включать в себя программу участника. По итогам соревнований первое место в своем разряде и дает ему возможность по новому взглянуть на решение той или иной проблемы. Единственное, что не все готовы прилагать усилия ради актуализации знаний.

В Москве прошли всероссийские соревнования по воздушной гимнастике «Чемпионат Федерации», в которых приняли участие более двух тысяч человек. различные элементы на гибкость, баланс и силу. Кроме того, было много динамических элементов. — Эти соревнования принесли мне много эмоций, и я очень рада, что все получилось, — говорит победительница. Примечательно, что самыми яркими болельщиками выступили не родители и друзья гимнасток, а их тренеры. Еще бы, ведь спортсменки так долго и упорно трудились, чтобы показать хороший результат. — Тренировки у нас проходят в достаточно жестких условиях. Мы приравниваем свою спортшколу больше к олимпийскому резерву, — рассказывает Наталья Барсукова, тренирующая Майю Ковалеву. — Перед чемпионатом России у нас было три недели интенсива по шесть часов. По словам тренера, помимо ежедневной четырехчасовой тренировки, где много внимания уделялось акробатике и воздушным элементам, они оттачивали хореографию и актерское мастерство. Возможно, теперь, когда воздушную гимнастику признали официальным видом спорта, этих девушек можно будет увидеть на чемпионатах международного уровня. Соревнования шли два дня. Всего в них приняли участие более 2100 человек. Это были не только спортсменки из Москвы, но и девушки из других регионов России. Чтобы попасть на состязания, пришлось пройти шесть отборочных туров. По словам организаторов, федерация всегда идет навстречу участникам. К примеру, если им сложно везти свое оборудование, то им его предоставят.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ТАТЬЯНА НАДЕЙКИНА
ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ ОБСОО НАЦИОНАЛЬНОЙ ФЕДЕРАЦИИ ВОЗДУШНОЙ ГИМНАСТИКИ И ПИЛОННОГО СПОРТА

В стране воздушная гимнастика развивается уже более десяти лет, но наша федерация достаточно молодая, хотя уже имеет определенные успехи. К примеру, 20 июня 2023 года подписан приказ министром спорта РФ Олегом Матыциным о признании воздушной гимнастики официальным спортом. Сейчас у нас более 45 представителей в субъектах РФ.

Анастасия Старостина
a.starostina@vm.ru

Уголок индийского базара посреди современного города

В посольстве Индии в России состоялся ежегодный фестиваль «Намасте Москва». Гости познакомились с национальной кухней и узнали больше о культуре страны.

Программа фестиваля, по словам организаторов, получилась насыщенной. Традиционные индийские танцы, музыка, которую исполняли на народных индийских инструментах, таких как танпура (струнный щипковый музыкальный инструмент. — «ВМ»), знакомые москвичам лишь по кинофильмам яркие костюмы... Гости также узнали, как правильно драпировать сари (традиционная женская одежда в Индии. — «ВМ»), и смогли заглянуть в свое будущее при помощи хиромантии — древнейшей системы гадания об индивидуальных особенностях человека, —

рассказали организаторы фестиваля «Намасте Москва». — Кроме того, они познакомились с этнической росписью по коже — мехенди. Также в центре фестивальной площадки для гостей был открыт индийский базар, на котором представили национальную одежду и украшения ручной работы. Посетители могли купить специи, чай, натуральную косметику и другие продукты и товары индийских производителей, которых отоборали представители посольства. — Все средства, собранные от продажи входных и лотерейных билетов, пойдут на благотворительные цели. А также в рамках фестиваля гости могли выиграть путешествие в Индию и другие призы, — добавили организаторы праздника. **АННА ТЕМЫШОВА**
a.temyshova@vm.ru

театральная афиша

| | |
|--|--|
| Творч. объединение В. Венкельмана | Владимир Сноморохов (фортепиано). |
| Музей П. И. Чайковского в Москве (филиал Российского нац. музея музыки) Кудринская площадь, 46/54. © (495) 605-65-15. © (915) 168-07-14. | ЛЕНКОМ Марка Захарова Ул. М. Дмитрова, 6. © (495) 699-96-68. |
| 29/VI в 19 ч. «Музыкальное путешествие: Григ, Чайковский, Хачатурян». К 120-летию А. Хачатуряна. К 180-летию Э. Грига. Владимир Сноморохов (фортепиано). 13/VII в 19 ч. «Игры в классику: Сярябин, Прокофьев, Шостакович». | 26/VI Tout raue, или Все оплачено. 28/VI Под одной крышей. 29/VI Tout raue, или Все оплачено. 30/VI Tout raue, или Все оплачено. 1/VII Tout raue, или Все оплачено. 3/VII Под одной крышей. 4/VII Tout raue, или Все оплачено. 6/VII Последний поезд. 7/VII Бег. |

Частности

| | |
|--|---|
| Юридические услуги | Коллекционирование |
| <ul style="list-style-type: none"> Московская социальная юридическая служба. Бесплатные консультации. Составление исков. Участие в судах. Все споры, в т. ч. можем вернуть или расслужить квартиру, выписать из квартиры. Наследство. Семейные споры. Банкротство физлиц. Т. (499) 409-91-42 Возврат квартир. Т. (495) 210-25-63 | <ul style="list-style-type: none"> Книги. Выезд от 200 экз. Оплата сразу. Т. (495) 128-50-09 Книги до 1945 г. От 1 000 р. до 500 000 р. Полки. Т. (925) 585-40-56 |
| <p>Размещение рекламы (499) 557-04-04 доб. 133, 158</p> | |